

—PRECIOS.—

Gerona: —1.50 ptas. trimestre.
Fuera la capital: Trimestre dos pesetas. Pagos adelantados.

Anuncios y Comunicados precios convencionales.

Número suelto.—20 céntimo.

EL INDEPENDIENTE

PERIODICO LIBERAL

DIRECTOR

D. ALBERTO NUGUE

Los originales que se remitan deberán ir firmados y no se devolverán insertos o no.

Toda la correspondencia remitase á la Imprenta de este periódico.



Redaccion y administracion

plaza Independencia, 14, Imprenta

AÑO I

Sábado 7 Diciembre 1889.—Núm. 44.

SE PUBLICA

una sola vez cada semana.

No hay de qué.

No se sabe por dónde empezar al intentar tratar de las pasadas elecciones municipales, porqué para algunos, poco prácticos en política, ha sido un galimatías y para otros un temporal donde ha quedado hundido un pedazo de amor propio de cada contendiente.

Por nuestra parte ha sido solo una leccion.

Pero, ¿para quién?

Para muchos es difícil la respuesta; para pocos, no existe partido en Gerona que no se crea ya superior á los demás.

Grave error.

Las voces esparcidas con tono inconveniente durante algunas horas en mitad de la via pública por jefes improvisados; la inesperada conducta de «El Diario de Gerona» apoyando candidatos de color político determinado, siendo así que ha dicho siempre ser periódico independiente; el retraimiento de la mayoría de nuestros amigos; la ineptitud de algunos de los que dentro de los Salones saben contestar que todos los votos son «suyos» al presentárseles alguna lista de electores; el afán de algunos llamados amigos buscando votos para los reformistas; la falta de tacto del

respetable grupo Comité consintiendo que el barrio del Mercadal fuera patrimonio de las oposiciones; el indeferentismo de quienes podían moverse y la agilidad de cuantos creían llegada la hora de su resurreccion, todos sabemos que no ha sido mas que el deseo de demostrar á los que creían poderlo todo, que Gerona estaba cansada de ciertos vicios de organizacion política.

La conducta de algunos de nuestros amigos políticos fuera imperdonable á no ser así considerada. El malestar que de continuo estábamos predicando existía en el seno de nuestra colectividad, ha salido á la superficie, y su explosion ha sido tal y como podíamos creer en estas circunstancias, en beneficio momentáneo de las oposiciones que creen en esta ocasion haber logrado un imposible; confesado por ellos mismos por los pocos que son y lo mucho que es aún el partido liberal dinástico de nuestra provincia; y tanto es así, y de tan imposible era considerado el triunfo, que, á no haberlo sido, no hubiera un diario de nuestra capital salido hecho un Romance, un arlequin promoviendo la hilaridad de cuantos hasta aquel dia le habían considerado algo mas sesudo.

el altar mayor dedicado á Santa Elena, y por encima se vé todavía la ventana diminuta, por donde la fervorosa Emperatriz oraba y vigilaba los trabajos verificados por su orden, en busca de la verdadera Cruz de Cristo.

Posee tambien este recinto, el altar dedicado al Buén Ladrón. Por 13 escalones labrados en la peña misma, se desciende á

LA CAPILLA LATINA DE LA INVENCIÓN DE LA SANTA CRUZ, la que en su origen primitivo, fué una cisterna abierta en la roca del Calvarium, donde sin duda hecharian en ella los Judios la Cruz del Salvador y la de los dos ladrones, junto con los instrumentos de la Pasión, rellenándola luego de tierra, pues en ella hizo tales hallazgos Santa Elena en el año 326. Tal capilla distante 25 metros al E. de la roca donde Jesús fué crucificado, tiene un pequeño altar de mármol con la estatua en tamaño natural y de bronce, de la verdadera efigie de Santa Elena, regalo hecho por el Archiduque de Austria Maximilia-

¡Qué desencanto le espera!

El partido liberal dinástico de nuestra provincia no se destruye por voluntad de políticos improvisados; es hijo de inmensos trabajos durante largos años, y por lo tanto no pueden creer, los que esperan escalar por medio de nuestras divisiones cierta posicion, que la masa total del partido lo consienta.

El partido liberal dinástico en nuestra provincia saben muy bien los que gritan victoria, que en muchos puntos no ha hecho mas que lo que debía; una viva protesta á la existencia del Caciquismo siempre repugnante, y si hoy se ha permitido quedaran al descubierto cuatro individuos, no esperen nuestros enemigos políticos que se permita queden comprometidos el dia de mañana ni nuestro partido, ni el buen nombre de nuestro ilustre jefe.

El partido liberal dinástico en nuestra ciudad ha visto con pesar cuanto ha dado pié á las bravatas de algunos; pero la cosa hemos de considerar no tenia otro camino que el seguido, por que las elecciones municipales, sobre no ser políticas, representan siempre la lucha de sagrados intereses que cada individualidad pretende custodiar, cuando no por si mismo, al

no, el desgraciado emperador sido de Méjico. Del techo de dicha capilla penden varias lámparas que arden dia y noche y en conmemoración de tan Sagrado Hallazgo, hay una rica plancha de mármol, en el punto mismo de tal feliz encuentro. Subiendo 42 escalones se llega á

LA CAPILLA DE LA COLUMNA DE LOS IMPROPERIOS, propiedad de los griegos, que tiene un altar, bajo cuya mesa se ve y toca un trozo de la columna en la que el Divino Maestro debió sentarse en el Pretorio de Pilato, siendo objeto de parte de sus soldados, de la mas nefanda burla y mas tristes afrentas. Allí sentado, fué coronado de espinas en su sagrada cabeza; en ella le vendaron los ojos; en ella fué abofeteado al son, de: «Dios te salve Rey de los Judios.» En ella Jesús demostró á sus enemigos la sublime paciencia de que estaba poseído, y que habia venido á la tierra solamente para sufrir por nosotros, á fin de redimir con sus trabajos grandiosísimos, las grandes culpas de la Humanidad envilecida.

cular ó del vecino, sin miramiento muchas veces á color político; cosa que se pone de manifiesto en cuantas elecciones municipales se verifican en el mundo político.

No hay pues que alardear tanto de victoria; no hay que estenderse en gesticulaciones ridículas como se ha venido por algunos haciendo durante estos dias, pues en breve tal vez los alardeadores vuelvan á sentir el peso del aparato neumático que hasta hoy asfixiaba su vida política, y reconozcan entonces que solo á la condescendencia de unos pocos y á la conveniencia de todos, han debido la fuerza que estos dias han empleado; fuerza solo y exclusivamente para caer en el ridículo que á nuestra reorganizacion pueda haber convenido.

El mismo diario que ha venido saliéndose de tono durante sus veinticuatro horas de expansion, no ignora cuanto llevamos manifestado; lo saben sus «cinco» amigos y lo sabe todo el partido liberal; conque no olvidar que hay actos que son políticos no pareciéndolo, y otros que tienen de política solo el tiempo y espacio que les concede la naturaleza en el círculo de su condicion acústica.

Nada mas por hoy.

Desde esta capilla y al andar de 15 metros subiendo 18 grados, llega el peregrino á la

¡IGLESIA DEL MONTE CALVARIO!

Esta reducida Iglesia consiste, en un espacio de unos 14 metros, aproximadamente cuadrado, dividido por mitad mediante dos arcos que originan dos suntuosas capillas, cuyo pavimento es de mármol deterioradísimo, gracias á no consentir su arreglo los sectarios de Focio y tiene escasa elevación, pero está ricamente decorada por multitud de hermosas lámparas de incuestionable valor.

El pavimento descansa casi al mismo nivel de la cima del Gólgota, mas como fuera escasa su superficie, la agrandaron mediante unas bóvedas solidamente construidas. De modo, pues, que todo peregrino al buscar en Jerusalem la montaña del Gólgota, se encuentra descorazonado al hallarla cubierta. No hay duda alguna, que á los ojos del espíritu, le produciría mejor efecto poder ver descarnada como era la roca de la Crucifixión, que no tal cual es hoy según

PEREGRINACION Á TIERRA SANTA

Sigue la CAPILLA DE LA DIVISION DE LOS DIVINOS VESTIDOS. Este es el sitio en que fueron repartidos los Sagrados vestidos de Jesús, entre sus verdugos. Santa Elena regaló á la Catedral de Tréveris, la túnica inconsútil del Salvador, trabajada por su misma Madre. Guárdase todavía en dicha Catedral.

IGLESIA DE SANTA ELENA. Esta Iglesia abierta casi la mayor parte en la roca viva, pertenece á los Abisinios ó Etiopes quienes por poco mas que nada, déjantla para servicio de los Armenios.

Esta Iglesia es de estilo bizantino, estando su cúpula sostenida por columnas de diferentes órdenes arquitectónicos, y de la cual penden varias lámparas, teniendo como adornos, huevos de avestruz.

Los capiteles que la adornan, son tambien de variada arquitectura. El pavimento, que un dia fué riquísimo, se halla completamente abandonado.

Al lado S. E. de esta Iglesia, hay

Con gusto reproducimos el siguiente importante trabajo, tanto por la oportunidad del asunto que en él se trata, como por ser debido al incansable diputado á Cortes por Vilademuls, don José Alvarez Mariño.

Los Empleados en los Estados-Unidos.

El día 4 de Marzo último tomó posesion el General Harrison, nuevo Presidente de los Estados Unidos. Con él ha vuelto al poder el partido republicano, que lo habia perdido en las elecciones de 1884.

Nuestros lectores saben que existen en los Estados Unidos, dos grandes partidos; el Demócrata y el Republicano.

Los Republicanos representan las ideas mas avanzadas, mientras que los Demócratas á pesar de esta denominacion, son los Conservadores de América.

Cada uno de estos partidos cuenta con sus adherentes, sus hombres políticos, y lo que no sucede en ningun pais de Europa, salvo en España, con un personal gubernativo y administrativo completo.

Cuando uno de ellos alcanza el poder, todos los funcionarios, desde los mas modestos hasta los Ministros deben pertenecer al partido victorioso. Por el contrario, cuando cae, todos sus adversarios que se han visto completamente alejados de los empleos que dependen del poder Central, se apresuran á tomar la revancha, arrojando de sus plazas á sus adversarios politicos sin compasion alguna.

Frecuentemente nos quejamos en España de los cambios que sufre el personal Administrativo cada vez que se nombra un nuevo Gobierno.

Sin embargo, cuando un Ministro reemplaza á otro de ideas opuestas, y aún cuando esto haya sucedido despues de una revolucion, los cambios de personas, por numerosos y violentos que hayan sido en España, no pueden compararse al trastorno general que tiene lugar en semejantes casos en

Formaba la montaña del Gólgota antes de la Crucifixión de Jesús, un pequeño promontorio, mas como quiera que quisieran con la mejor buena fé del mundo englobarla dentro la Basílica, fué necesario desmontar su base quedando solo la pura peña de la Crucifixión

Y al querer constituir ésta dentro de un Templo ad hoc, forzosamente debieron embalsosar su pavimento, de do de entre esto y el levantamiento del altar sobre el sitio en que espiró nuestro amantísimo Redentor, quedó todo transformado. Hoy es el Calvario una pequeña Iglesia de las dimensiones señaladas, con baja techumbre y constituida por dos capillas, conforme hemos dicho, donde una de ellas es de propiedad de los cismáticos griegos, y contiene el altar destinado á conmemorar el sitio DONDE ESPIRÓ NUESTRO REDENTOR, amor de los amores, pendiente de la Santa Cruz, y la capilla de propiedad de los latinos, es la llamada de la CRUCIFIXIÓN, pues que allí mismo fué

los Estados Unidos.

En nuestro pais sea por las influencias ó ya por existir cuarenta y dos carreras especiales, y tambien por las estrechas prescripciones de la ley de 1876, tales cambios van perdiendo su importancia, y no desesperamos de que en época no lejana se regularizen por completo todas las carreras administrativas.

En los Estados Unidos, no existen tales excepciones y consideraciones. El partido que llega al poder, no consiente, que ninguna posicion, por modesta que sea, permanezca en poder de sus adversarios. La causa de esto consiste, no solamente en la costumbre establecida, sino tambien en la manera con que se hacen las elecciones.

Cuando se nos presentan como modelo los Estados Unidos, no esta demás el demostrar que no hay nada perfecto en este mundo.

El presidente que es, en realidad el solo funcionario responsable ante la Nacion, elige libremente sus Ministros, y estos á su vez nombran á sus subordinados, á su capricho.

Si se exceptuan algunos empleos superiores para los cuales es precisa la aprobacion del Senado, todos los empleados públicos están á discrecion del Presidente y de sus amigos politicos sin que tenga que sujetarse á regla alguna.

Por esta razón, no debe admirarnos, que para hacer triunfar su partido, cada cual lucha con pasión y encarnizamiento, puesto que el triunfo ha de influir en su provecho personal y pecuniario.

No hay otro pais en el mundo, donde la corrupcion electoral y los contratos, á que da lugar, se manifiesten con mayor descaro; ó para explicarnos mejor, la compra de los votos, es allí un verdadero mercado. Todo depende del dinero que cada Candidato tiene á su disposicion, y es casi seguro, que el triunfo correspondiera al que disponga de mayor cantidad.

Los periódicos que hablan de es- clavado en Cruz, le dieron á beber vino con hiel, que aceptó el Rey de los Reyes, con el summam de toda paciencia, al pedir le dieran de beber.

Comencemos por describir aqui la Capilla latina de la CRUCIFIXIÓN. Dos pequeños altares la llevan. El mayor tiene su mesa de bronce dorado al fuego, regalo de la piadosa familia de los Médicis y está en el mismo sitio de la CRUCIFIXIÓN. El otro es mas pequeño y es de mármol, conocido con el nombre de ALTAR DEL STABAT MATER, en el cual hay una estatua de Maria, bellísima, obra de arte muy acabada, hasta el punto de obligar al llanto á poco que se fije en ella con ternura nuestra vista. Dicha imagen está rodeada de joyas de valor cuantioso, formadas de piedras preciosas, oro y plata, obsequios tributados á la Madre amarga, por distintos Reyes, Príncipes y fieles catolicísimos. Entre las joyas de mas mérito, hay un corazón de brillantes, regalo del gran Rey Felipe II.

Admirable lugar es este. En él nos

tas cosas con la mayor naturalidad han calculado, que la eleccion presidencial de 1884, cada voto habia costado diez pesetas y que en la que tuvo lugar en Noviembre del año pasado, el precio subió á cincuenta pesetas.

Es claro que estas sumas fabulosas no las proporcionan los Candidatos, que en su mayor parte sólo poseen una modesta fortuna. Son sus partidarios y amigos, los que ayudan á medida de sus fuerzas; cada uno hace un sacrificio en proporcion de los beneficios que espera obtener.

De esta manera, el dia del triunfo, todo aquel que ha contribuido al éxito, por pequeña que haya sido su intervencion, se apresura á reclamar, en forma de destino, el pago de lo que juzga una deuda sagrada. Hace algún tiempo que con asombro leimos en un periódico de Nueva-York lo siguiente: «todo el mundo habla de que M. Whaton Barker, será probablemente nombrado Director general de Correos; esto debe ser un error, porque M. Vanamacker ha pedido tambien este puesto; y como ha gastado en la campaña electoral cien mil duros, mientras que el primero solo ha desembolsado cuarenta mil, es evidente que á él corresponde la plaza.

Un periódico insertó, antes de tomar posesion el nuevo Presidente, el número completo de los cambios que habia decretado M. Clevelan durante su administracion.

Resulta que de 2.359 Administradores de Correos, habia cambiado más de 2.000; de 33 representantes en el Extranjeros, 32; de 21 Secretarios de Delegación, 16; de 219; Consules 139; de 85 recaudadores, 84; de 11 Inspectores de Barcos de Vapor, 8; de 140 Jefes de Policia, 129; de 52,609 Administradores Subalternos de Correos, 40.000; es decir de 75.000 á 100.000 funcionarios republicanos reemplazados por demócratas.

En realidad debemos manifestar habla todavia Jesús paciente, dulce, silencioso, de tal manera que, parece todavia estar confundiendo el furor, hipocresía y ceguedad de sus enemigos. Es este el sitio en el que Jesús llena su cabeza de agudas espinas, con sus pies taladrados por oxidados clavos, con su muda elocuencia, espanto de las fúrias sañicas, dijo: Verdad que yo soy vuestro Dios; verdad que en Mi está el Poder, más no quiero usar de él para que aprendais de Mi á ser sufridos, mansos y humildes. Ved que voy á morir penosamente, por vuestra salud..... De este modo con Mi ejemplo, podreis sufrir resignadamente las persecuciones de vuestros hermanos; de este modo con Mi espejo, no juzgareis tan inoportables las amarguras de la vida. Es este lector carísimo, uno de los sitios más apropósito para confundir nuestro pobre entendimiento, siempre injustificadamente opuesto á las enseñanzas de Cristo.

Aviva en este Santo Lugar la emocion cristiana, las tres muy bellas pinturas al óleo que adornan sus pa-

que empiezan á elevarse numerosos quejas contra este sistema de perturbacion, pero dadas las costumbres de aquel pais, y dados los medios que se emplean en las elecciones, no creemos que el remedio sea tan fácil, como indudablemente es en nuestra España, si el Senado completa la obra iniciada en 1875 y perfeccionada por el Congreso.

JOSÉ ALVAREZ MARIÑO.

CORRESPONDENCIA

Madrid 3 Diciembre 1889.

Sr. Director de EL INDEPENDIENTE

El Consejo de Ministros que muchísimo aguardamos con marcado interés para ver de comunicar algo de sensaciones á los periódicos de provincia, es difícil no se verifique ni el jueves próximo debido á la desgracia de familia que aflige al Sr. Ministro de gracia y Justicia. No obstante, el calor político se atenúa con el frio. Háblase mucho de conferencias, de conciliacion, de sufragio, por lo que se sostienen las esperanzas que es un portento.

Si de conferencias hablamos, he de enterarle de la importante tenida entre nuestro ilustre jefe y el Sr. Lopez Dominguez.

Segun viene asegurándose, el general Lopez Dominguez manifestó al Sr. Sagasta que él no estaba ni en todo ni en parte con lo conjura, y que tenia sus puntos de vista propios en política; pero que habiendo contactado con él los demás disidentes, y habiendo discutido con ellos la conveniencia de que se lleve á cabo la conciliacion y las condiciones en que ésta debe verificarse, no puede por sí solo hacer movimiento alguno de aproximacion al gobierno sin que sea simultáneo con el que, en el mismo sentido, hagan los demás disidentes. Es decir, que está dispuesto á ir á la conciliacion, pero siempre que ésta se haga con todos los elementos liberales.

Esto, que á primera vista parecia demostrar un buen deseo hacia la conciliacion, es sencillamente manifestar que se cree imposible, pues pedir que

redes, expresando los misterios de tan augusto recinto, aumentándola sobre todo el cuadro de sobre el altar, que representa con vivos colores el lastimoso estado en que quedó Jesús Crucificado.

Las diez lámparas que constantemente están ardiendo, son otras tantas méchas que enardecen el corazón en este sitio, á favor de sentir mas vivamente el terrible acto de la Crucifixión injustificada de Cristo, aceptada para eliviar á la Humanidad de su carga ya insostenible.

La otra capilla es, conforme hemos narrado ya, la conocida por CAPILLA GRIEGA DONDE NUESTRO REDENTOR ESPIRÓ EN LA CRUZ. ¡Oh! Jamás experimentamos emocion mas vehementemente, que la sentida al hallarnos en este Sagrado recinto. Todo en él impresionona. Un altar severo y rico en metales y piedras preciosas, con la Imágen de Jesús Crucificado en el fondo, y á cada lado su Madre Virgen, y su discípulo amado. Trece ricas y pequeñas lámparas ardiendo noche y dia, despiden pálida luz, que

se haga con todos (si así lo ha expresado el general Lopez Dominguez), cuando se sabe que hay algunos elementos que resueltamente se oponen á ella y hablan mal de los que la procuran, es, en realidad, pedir un imposible.

Sin embargo, como de lo primero manifestado por el general aparece algo de disculpa por su vida pasada, no sería extraño que al recibo de esta se supiera que está efectuada la conciliación, aun con aquellos que mas se hayan opuesto en los primeros momentos.

El enemigo mortal de la conciliación es, que cada cual procura que su elemento sea el dominante y así nos encontramos que el Sr. Sagasta para llevar á cabo la reconciliación de todos los matices del partido liberal, no adelanten con la rapidez que era de esperar tratándose de un problema cuya solución debe ser tan patriótica y es de seguro tan importante.

**

El Sr. Sorela, que ha permanecido muchos dias en cama ha estado á dar las gracias á S. M. la reina por la hospitalidad que le dispensó en Palacio al caer enfermo y por el interés que ha demostrado en el trascurso de su dolencia la augusta señora, cumpliendo después igual deber de cortesía con S. A. la infanta Isabel.

Dentro de pocos dias saldrá de Madrid el señor Sorela para reponerse, regresando á principios de Enero á esta corte de paso para Argelia.

Deseamos al amigo y valiente explorador, al paso que rápida mejoría feliz viaje y honra en su humanitaria empresa.

**

Los conservadores andan algo mal. Ayer comentaban el resultado de las elecciones municipales, lamentándose del poco entusiasmo que dicen han demostrado ahora sus correligionarios, cuando, las circunstancias aconsejaban mostrar la vitalidad y la fuerza del partido y el arraigo que tienen en la opinión las ideas conservadoras.

A estas lamentaciones replicaban algunos conservadores de segunda fila diciendo que la culpa de todo la tenían los jefes y directores del partido, los cuales, en sentir de aquéllos, trabajan poco por alentar á los tibios y por mantener el fuego sagrado y la esperanza de todos.

Creemos que la cosa no es solamente en Madrid, sino en todos los pueblos de la península, por lo que el partido del Sr. Cánovas debe despedirse hasta que le toque el turno, como hace con V. señor director

El Corresponsal.

NOTICIAS

¡Viva la Pepa!

Recordarán nuestros lectores el entusiasmo con que el *Diario de Gerona* y *La Lucha* comían en un mismo plato durante las elecciones municipales tal vez por aquello de derrotar al enemigo comun como dicen algunos, ó al Caciquismo; pues bien, consumada su triste obra, ya los tenemos tirándose los platos limpios que quedaron, por la cabeza, si hemos de juzgar por lo publicado ayer por el *Diario*.

¿Si se disputarán ahora el Caciquismo para uno de los dos?

Es que si nos dan á elegir consteles que nos quedamos sin ninguno.

Decía:

«Nuestro colega *La Lucha* no tiene por lo visto interés en vivir en paz con nosotros, (prueba que estaba ofrecida) al menos así hay que apreciarlo de sus escritos, por mas que luego particularmente venga pidiendo lo contrario. (Lo presumimos.)

No le deben bastar aun las lecciones recibidas y viene ahora á buscar nos el cuerpo, como vulgarmente se dice, con el siguiente suelto comentario al nuestro dando cuenta del paso por esta ciudad de nuestros amigos los señores de Quintana padre é hijo:

«El colega quintanista dice ayer á sus lectores, que salieron á saludar á los señores de Quintana, padre é hijo, varios de sus numerosos amigos particulares y políticos.

Vamos, compañero, corte Vd. un poquito que eso está largo.»

Vaya, colega, aquí no hay otra cosa que cortar, que su pluma ó lengua de V. que se vá ya creciendo demasiado al tratar de nuestra independiente publicación.

(¡Zambomba!)

Déjese de inoportunos calificativos y respete, si es capaz de respetar algo, alguna vez, los sentimientos ó simpatías particulares de cada vecino, que ese es terreno vedado al periodista y mucho mas á los del corte del colega.

Viene hablándose con insistencia de la probabilidad de la anulacion de dos ó tres nombres de los que han alcanzado mayoría.

Si la noticia resulta cierta, podremos creer que la cosa solo habrá servido para que conozcamos á los verdaderos amigos.

—Leemos: Dos robos sacrilegos.

La iglesia de Alcalá de Chisvert ha sido robada por tercera vez, si bien en esta, á diferencia de las demás, han sido presos los autores de tan sacrilego crimen.

Seria poco más de la una de la madrugada del 30 del pasado, cuando una pareja de la Guardia civil se apercebíó de que por la puerta principal de la iglesia salían dos sujetos cargados con grandes envoltorios, siendo inmediatamente detenidos y puestos á buen recaudado.

Examinados los expresados bultos halláronlos repletos de objetos sagrados de bastante valor, hasta lo que el peso de la carga les permitió llevar.

«Participan de Zamora que en el pueblo de Villabuena fué robada en la noche del 28 del pasado la iglesia de aquel pueblo, llevándose los ladrones un copón y un cáliz de plata y la cruz parroquia!

—Otra vez el *destripador*.

Ahora aparece en Lyon.

El Jefe de seguridad del 4.º distrito de Lyon ha recibido una carta que dice así:

«Acabo de llegar. Me limitaré á matar seis mujeres, mayores de veinticinco años, sin amputarles nada interesante. No me busquéis, porque vuestra policia no logrará descubrirme.—Os saluda y desprecia.—Jack el *destripador*.»

—Nuestro buen amigo D. Enrique Triviño, sale hoy en direccion á Reus

para desempeñar en el Instituto de dicha importante poblacion el cargo alcanzado en virtud de concurso de profesor auxiliar de la seccion de ciencias, y cuya clase habia venido desempeñando hasta ayer en el Instituto de Figueras, si bien interinamente.

Deseamos al Sr. Triviño, al tiempo que un feliz viaje, prosperidad y provecho en su difícil y distinguida carrera.

—Uno de estos dias ha tenido lugar en la litografía que D. Vicente Salderra ha establecido en la plaza de Bell-lloch un robo que, sin ser de consideracion segun se nos dice, demuestra tal vez la poca práctica del ratero, pues se dejó abandonadas unas aunque pocas llaves con que probaría de abrir el cajon antes de arrancar el trozo de madera que lo sostenía como hizo y que quedó esparcida por el suelo en señal de su hazaña.

Se sigue la pista al presunto ratero, por lo que no sería extraño que pronto estuviera en poder de los agentes de la autoridad.

—El jueves pasó á mejor vida el hijo menor de nuestro compañero en la prensa D. Rafael Masó á quien, como á su desconsolada familia damos nuestro más sentido pésame.

VARIEDADES.

SOBRESALTOS.

La palabra crisis ha caído como una bomba en las oficinas públicas.

No bastan que el jefe de la situación haya declarado que no tienen fundamento estos rumores alarmantes. Los hijos de la nómina se han estremecido, y hay quien no puede copiar una real orden sin llenarla de tinta, porque á lo mejor va á mojar la pluma y moja el dedo indice, y despues se lo chupa, sin saber lo que hace.

—¿Qué es eso, Rodriguez?—le pregunta el jefe, celoso de los intereses administrativos.

—Estoy sobresaltado, D. Aniceto. En cuanto oigo hablar de cambios ministeriales, ya no sé donde tengo la cabeza. Esta mañana creyendo ponerme el gabán, me puse un refajo de mi esposa; despues me bebi el frasco de la bandidina creyendo que era jarabe de malva-bisco.

—¿Ha acabado Vd. de copiar esa real orden?

—Si, señor.

—¿Pero, Rodriguez! ¿Qué ha puesto Vd. aqui? ¿Quien le ha dicho á Vd. que autoridad se escribe con h?

—Yo creí que era verbo.

—Mal creído. Autoridad es digtongo, lo mismo aqui que en Constantinopla. Esto lo discuto yo con todos los gramáticos.

—Si yo hubiera sabido que era digtongo, créame Vd. que le quito la h inmediatamente; pero en dias como estos no sabe uno lo que copia. He leído esta mañana que probablemente cambiaremos de ministro.

—No haga Vd. caso de los periódicos.

—Y algo debe de haber, porque he visto á dos diputados de oposicion comprándose ropa negra en la calle de la Cruz.

—¿Y que?

—Que ya empiezan á equiparse para tomar posesion de las carteras. ¿No conoce Vd. á nadie en ese partido?

—¿Quién, yo? Yo conozco á todo el mundo. ¡Como que llevo veinticinco años, día por día, pegado á esta mesa! A mí no hay quien me tumbe.

—¡Caramba! ¡Quién fuera Vd.! Yo con este ministro no tengo temor, pues somos como hermanos, sólo que el no me conoce personalmente, porque siempre que voy á su casa está estudiando algun proyecto de ley ó regañando con su señora; pero nos queremos mucho.

—Dícese que le sustituirá Vientecillo

—¿Vientecillo? ¿Sabe Vd. si es uno que tiene una cuñada en Valladolid, llamada doña Casimira?

—No sé nada.

—Porque yo conozco á un Vientecillo, picado de viruelas, que hacia muy bien los juegos de manos y era algo ventrilocuo. Puede que sea el mismo. Para eso tengo buena recomendacion ¡ya lo creo! Como que es uña y carne de un muchacho que está ahora en Ceuta.

—¿Preso?

—No, señor; está de farmacéutico interino porque él piensa casarse con una segunda tiple, y entonces deja la botica

—Bueno. A ver si queda despachado hoy el expediente de Valdemorillo.

—¡Que si quieres! Ni Rodriguez, ni nadie, tiene la cabeza en disposicion de trabajar, porque los periódicos insisten en lo de la crisis, y hay quien oye asegurar, por ejemplo, que entran los reformistas y se va á su casa corriendo para decir á su señora:

—Micaela, vístete. ¿Sabes quién entra? El reformismo.

—¿Y qué?

—Que es preciso prepararnos. Vete á ver á las de Faldeta, que están en buenas relaciones con Mantecón, el que fué conserje del Circulo, y dilas que le hablen al alma. Porque Mantecón tiene mucha influencia, tanto que todos los pantalones de Romero se los dan á él, para que los reparta entre los necesitados del partido. Ya sabes lo que has de decirle: que estamos muy atrasados, porque yo padezco del higado y no nos llega el sueldo para agua de Carabaña. ¡Ah! Que no se olviden de hacerle presente que tenemos ocho hijos; aunque hagan seis de mas, no importa.... Y no vayas á presentarte con el sombrero azul, porque diran que.... ¡vaya un lujo! Lle-va una mantillita insignificante; ya sabes como son las de Faldeta, que todo lo censuran....

Cuando el esposo regresa á la oficina, los demás funcionarios le rodean llenos de curiosidad.

—¿Viene Vd. de la calle?

—¿Que se dice?

—¿Hay conciliación?

—¿Es verdad que nuestro ministro se retira á Castellon de la Plana?

—¿Se sabe quién entra?

El interpelado dice que viene de ver á una tia suya que le mandó llamar para encargarle un sastre barato y de confianza. El hombre echa mano de una razon cualquiera que justifique su inopinada salida, y se dirige á su negociado para hacer que trabaja; pero lo que hace es pensar en la crisis y en que los niños necesitan botas, y en que su mujer está desnuda, como quien dice, por que no tiene mas que el vestido de la calle y otro para andar por casa, color de chocolate, no porque haya nacido así, sino por las vicisitudes sufridas en su ya larga existencia.

Y entretanto los expedientes descansan en las taquillas.

Bien que, aun sin esta razon suprema de la crisis, siempre sucede lo mismo.

LUIS TABOADA.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.

San Ambrosio ob.

Tip. de A. Nugué.—GERONA.

PASCUAL PERUCHO



Profesor Dentista de la Real Casa,

EX-OPERADOR Y JEFE DEL TALLER

DE LA CASA DEL DR. PRETER DE PARIS
y premiado en varias Exposiciones
CALLE NUEVA, NUM. 18.—FIGUERAS.

GABINETE DE OPERACIONES

Se trata de todas las enfermedades de la boca practicando todas las operaciones que reclama su importante tratamiento usando para ello de los anásticos locales que carecen por completo de todo peligro; entre dichos anásticos figuran en primera línea las corrientes eléctricas por el método de Richardson norcotismo voltaico; y el moderno fluido calorífero del Dr. Snape y la anastasia por frío producida por la evaporación del éter, el cual rebaja el dolor de la operación de un 60 por 100.

Empastes y orificaciones de todas clases para obturar los dientes cariados reuniendo a su solidez la imitación completa del color y transparencia del esmalte.

Construcción de dientes y dentaduras artificiales por todos los sistemas mas modernos, a presión de aire, a oro puro, platino y caoutchouc superior.

Recordaré aquí de paso que mis trabajos consisten en mas de TRES MIL DENTADURAS salidas todas del taller de mi casa que desde 24 años tengo abierto en esta de Figueras suministradas al uso general de mi numerosa clientela y por las que espero continuar mereciendo la confianza del público en general.

Dientes desde 10 á 20 pesetas una. Dentaduras enteras desde 100 á 500.

Aparatos para rectificar la dirección de los dientes viciados y movedizos y para la restauración de alta protesis dental.

MONTE-PÍO CATALAN DE QUINTAS

APROBADO POR REAL ORDEN DE 7 DE MARZO DE 1878

DOMICILIO EN BARCELONA, CALLE ANCHA N.º 64

Sigue abierta la suscripción para la asociación de la quinta actual.

Este Monte-pío Catalan que cuenta ya once años de existencia, es conocido en todas partes y goza del mayor crédito y confianza.

Los beneficios que proporciona á los concurrentes son los mayores que pueden esperarse en cada quinta, y redime á los que saquen suerte para Ultramar sin pagar mas que los de la Península.

Comisionado en este partido D. Aniceto Palahí, calle Bellmirall n.º 3 GERONA.

44

EL INDEPENDIENTE

Sr. D.

FOTOGRAFIA

DE

BARTOLOMÉ SERRA

RAMBLA DE ALVAREZ NUM. 2,

GERONA

En dicho establecimiento se han adquirido todos los procedimientos mas modernos que hoy existen en las mejores Fotografías de España por lo que el dueño tiene el honor de participarlo al público en espera de verse favorecido.

Los precios no pueden ser mas ventajosos, como puede verse por la siguiente

NOTA

Targetas porcelana á	5 pesetas docena
Media docena id. á	3 id.
Carta Album á	15 id. id.
Targeta de paseo á	20 id. id.

Los demás tamaños á precios módicos.

Se retrata á domicilio si lo exigen.

GRAN LOTERIA DE DINERO

GARANTIZADA LEGALMENTE POR EL SUPREMO GOBIERNO DE HAMBURGO.

500.000

Marcos

ó aproximadamente

Pesetas 625,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la Nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1 premio á Marco	300,000
1 idem	200,000
1 idem	100,000
1 idem	75,000
1 idem	70,000
1 idem	65,000
2 idem	60,000
1 idem	55,000
1 idem	50,000
1 idem	40,000
1 idem	30,000
8 idem	15,000
26 idem	10,000
56 idem	5,000
106 idem	3,000
203 idem	2,000
6 idem	1,500
606 idem	1,000
1060 idem	500
30930 idem	148

17,188 Premios á M. 300, 200, 150, 127, 100, 94, 67, 40, 20.

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 100,000 billetes, de los cuales 50,200 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital que debe decidirse en esta lotería importa

Marcos **9,553,005**

ó sean casi

Pesetas 12,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 50,200 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El primer premio de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55,000, asciendo en la tercera á 60,000 en la cuarta á 65,000, en la quinta á 70,000, en la sexta á 75,000 y en la séptima clase, podrá en caso más feliz eventualmente importar 500,000, especialmente 300,000, 200,000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas del Giro Mútuo, estendidas á nuestro orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio, fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta
1 Billete original, entero: Rvn. 30.
1 Billete original, medio: Rvn. 15.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan previstos de las armas del Estado, y el prospecto oficial, con todos los pormenores. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el tenor del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitiendonos será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirsenos lo más pronto posible pero siempre antes del

12 de Diciembre de 1889

Vatentin y compañía Banqueros

HAMBURGO

Alemania.